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Az országgyűlési képviselőválasztások 
— mint biztos forrásból értesülünk — 
csak október hónap közepe táján lesz­
nek: adcbg az ideig tehát elég idő van 
a pártok szervezésére s a választással 
együttjáró előkészületek megtételére.

Miskolczon mind a két párt teljesen 
szervezve van. Egészen kialakulva néz 
egyik a másikra, hogy mit csinál. De 
hát hiába néz. Se az egyik, se a másik 
párt nem csinál semmit. Nagy csendes­
ség van mind a két táborban.

A kormánypártnak nagyon nehéz a 
helyzete. Alkalmas jelöltet nem tud ke­
ríteni. Lánczi Leó nem vállal többé je­
löltséget, mert — bármit beszéljenek 
is a kormánypárti lapok - dúsan jö­
vedelmező inkompatibilis állásairól nem 
fog lemondani. De még azt is igen jól 
tudja, hogy hasztalan volna minden 
erőlködés, mert őt Miskolczon nagy 
summa pénz nélkül most sem válasz­
tanák meg. Vesztegetni pedig már ez­
után nem szabad, mert úgy a Judás- 
pénzt osztogató kortest, mint az azt el­
fogadó választót börtönbe zárják. Sze­
mere Attila örömmel elvállalná a jelölt­
séget, de ő meg a pártnak nem kell. 
Neki itt már régen lefújtak. A kormány­
párt tehát most nem csinál egyebet, 
mint néz jobbra, balra és jelölteket keres.

A függetlenségi és 48-as párt figyelő 
állást foglal el. Nézi, hogy mit csillái 
a kormánypárt. Mihelyt a kormánypárt 
jelölteket állít, a függetlenségi párt is 
azonnal kitűzi a zászlót a maga jelöltje 
mellett, azután megkezdődik a harcz és 
háború.

Mi nem félünk a harcztól, nem félünk 
a háborútól; mert elvünk és fegyvereink 
tisztasága nekünk mindig biztosítja a 
diadalt. Csak attól tartunk, hogy a kor­
mánypárt ma is, a „jog, törvény és 
igazság“ korszakában régi hagyományá­
hoz híven, ismét föl találja venni azo­
kat a nemtelen fegyvereket, melyekkel 
eddig Írerőszakolta a győzelmet. Attól

tartunk, hogy vesztegetéssel, szelíd nyo­
mással és megfélemlítéssel ismét a küz­
dőtérre lépnek azok az alakok, a kik 
ezért a gyászos tevékenységükért fel Ili­
ről elismerést és jutalmat várnak. De 
ma talán hiába várnak!

Uraim ! Ne alacsonyitsuk le a mi jó­
zan és becsületes gondolkozása választó 
polgárainkat az oktalan állatok színvo­
nalára. Ne raboljuk el tőlük politikai | 
hitvallásukat, hanem hagyjuk őket egé­
szen magukra, hadd szavazzon kiki tel­
jes szabadakarattal, a maga politikai 
meggyőződése szerint.

Igen ám! Csakhogy ebben az eset­
ben mi lenne az eredmény? Az, hogy 
a kormánypárt nagyon könnyén meg­
számlálhatná a tíz ujján, hogy hányán 
vannak. Mert állami, közigazgatási, pénz­
ügyi, vasúti és más közhivatalok tiszt­
viselőinek és alkalmazottainak túlnyomó 
része lelke mélyében mind' a független­
ségi és 48-as párt elveit vadja. Ha rájuk 
nem parancsolnak, ha magukra hagyják, 
ezek mind a mi jelöltjeink zászlója alá 
sorakoznak.

Milyen különös képe lenne Így a két 
tábornak? Velünk lenne a függetlenné 
tett tisztviselők és szabad polgárok nagy 
serege, amott pedig egy piczi kis csa­
pat Ezt a helyzetet a győzelemhez szo­
kott kormánypárt ki nem bírná. Mit 
tesz tehát, hogy a kudarczot kikerülje? 
Előveszi a régi fegyvereket: veszteget, 
megfélemlít ismét valamely pénzes-zsák 
érdekében; szóval megkezdődik a hajsza, 
a lélek vásárlás, a politikai kutárkodás 
Miskolcz város müveit polgárainak nagy 
szégyenére.

Hogy ezt a szégyent elkerülhessük, 
nem tehetünk egyebet, mint azt, hogy 
a kormánypárt erkölcsi reputácziója ér­
dekében az elkeseredett harczba ne 
menjünk bele; hanem egyezzünk meg 
akként, hogy az egyik párt az északi, a 
másik párt a déli kerületbe állít föl je­
löltet s azt szavazás nélkül egyhangú 
fölkiáltással megválasztjuk.

A két jelölt pedig városunknak két

kiváló polgára legyen! Vessünk véget 
valahára már annak a kárhozatos szo­
kásnak. hogy idegenből jött egyénekkel 
képviseltessük maglónkat az országgyűlé­
sen,, a kik nem értik a mi czéljainkat. 
törekvéseinket, nem képesek fel fogni 
helyi érdekeinket.

Minden valamire való város a maga 
emberét küldi a parlamentbe. Hát ne­
künk nincsen olyan két emberünk, a kik 
tudásukkal, a közügyek terén szerzett 
érdemeikkelkimagaslanak felettünk? \ an, 
nemcsak kettő, de több is. Ezeket kell 
fölkérni és felkükleni az országgyűlésre.

Lehet, hogy a választási hiénáknak 
nem fog tetszeni ez a mi javaslatunk. 
Mert ők a zavarosban szeretnek ha­
lászni. Nekik minden áron választási 
harcz kell, hogy telhetetlen zsebeiket 
jói megtömhessék. Mi ismerjük ezeket 
a hiénákat. Ezeknek a fellépése volt 
egyik legfőbb ok a múlt választás al­
kalmával arra nézve, hogy Horváth La­
jos ellen jelöltet állítottunk. Százan, két­
százan kiabálták a fülünkbe, hogy ők 
függetlenpártiak, nekik minden áron je­
lölt kell. Mi azután összeszámoltuk az 
embereinket s a túlnyomó többség lát­
tára jelöltet állítottunk. Mi lett az ered­
mény? Mindeki tudja. Ezek a hiénák 
százan, kétszázan a leggyalázatosabb 
módon cserben hagytak bennünket. A 
jelölt után való kiabálásuk csak azért 
történt, hogy az áruló-pénzt zsebrevág- 
hassák.

Ha egyébért nem, ezeknek az alávaló 
hiénáknak lehetetlenné tételéért kellene 
őrizkednünk a szenvedélyes harcztól. 
Ezek a piszkos nadályok mételyezik meg 
a választó polgárok erkölcsét, ezek te­
szik tönkre a város jó hírnevét, becsü­
letét. Ezek miatt történt, hogy Miskolcz 
város két kerületét a múlt választás al­
kalmával a szó teljes értelmében kész- 
pénzfizetés mellett eladták.

A szégyen pírja ég még most is ar- 
czunkon, ha a múlt választásra gondo­
lunk. Éppen azért jó előre fölhívjuk a 
választó polgárok figyelmét: intézkedje-
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nek, hogy rajtunk többé ilyen szegyen, 
ilyen gyalázat meg ne essék 1

Mondjuk ki, hogy Miskolcz tekinté­
lyes, nagy és müveit város, a melynek 
áruba bocsátható mandátuma nincs. Azt 
a két mandátumot, melylyel a .varos 
rendelkezik, odaadjuk tisztán, őszinte 
szívvel, két olyan polgártársunknak, a 
kik tudás, jellem és haza fiúi erények te­
kintetében kimarj as! anak közülünk. Iia 
Horváth Lajost az ő hervadhatatlan pol­
gári és hazafiul érdemeinek elismerése 
gyanánt egy negyed századon keresztül 
egyhangúlag, pártkülömbség nélkül meg 
tudtuk választani országgyűlési képvise­
lőnek ; ugyanezt megtehetjük ma is, más 
érdemes polgártársainkkal szemben is.

Uraim! Becsüljük meg magunkat és 
becsüljük meg a mi érdemekben gazdag 
polgártársainkat. (—t.)

Az utazó ügynökök megfékezése.
Azok közt az intézkedések közt, me­

lyeket a törvényhozásnak a szegény 
emberek vedel mere mcgkellctt tenni, 
egyik legfontosabb intézkedés a garáz­
dálkodó utazó ügynökök megfékezése, 
mire nézve már készen van a törvény.

Ideje is már, hogy ezeket a nadályo- 
kat leszedjék a magyar ember testéről, 
mert az a körmönfont csaló had. amely 
már az egész országot elárasztotta; a 
szó szoros értelmében nadály gyanánt 
szipolyozza a szegény ember testét.

Nincs az a zsebmetsző, a ki ügye­
sebben tudná kirabolni az ember utolsó 
garasát, mint egy ügyes fővárosi vigécz. 
Hallatlan furfanggaí eszelik a paraszt- 
ember befonását, nem lehet hálójukból 
szabadulni!

S hozzá milyen találékonyak ?
Az egyik a szomszéd földesül’ kocsi­

ján érkezik. (Az sem adna kocsit va­
lamely tisztességes ember alá 1 De ha

a vio-éeztől másként nem szabadulhat, 
inkább hintót fogat be, csak vigyek mar 
tovább!)

Földesurnak adja ki in agat.
— „A barátom kocsiján jövök,

mondja. , .. ...
A szegény parasztember nagyon óiul

a tisztességnek s el nem tudja találni, 
minek köszönheti a szerencsét. (No, meg­
tudja három hónap múlva!)

Beszélgetés közben aztán mindeme 
rákerül a sor. (Hej, milyen beszédesek 
ezek a vigéczek ! Kedves bátyám . stb.)

Csupa barátságból komendál egy ki­
tűnő vetőgépet vagy rostát. Csupa ba­
rátságból biztosíttatni akarja az eleiedet! 
Mit, hiszen ezek a társulatok őiültek. 
Potom semmiért szórják az ezreket. 
Alig kell valamit fizetni. Angol tőke, ha - 
latlan dolgok. Milliókkal dobálóznak. Csak 
ember kell, csak épen embert keresnek, 
hogy kinek tömjék a zsebét.

Milyen szerencsés vagy te, magyar 
földműves, hogy akarnak befogni a sze­
rencse hálójába. Csak épen engedned 
kell magad s hozzád ragad a kincs. 
Épen csak te rád vártak, te vagy az a 
ritka kiszemelt, a ki burokban jöttél a 
világra.

Megesik aztán, hogy emberére akad 
az ügynök az ő meséivel, a ki egysze­
rűen'kidobja, de sajna, nem, mindenki 
lát keresztül az aranyos szitán.

Legtöbbször borközi állapotban csi­
nálják a gseftet az ügynök urak. Eszét 
veszik az atyafinak s valami hosszú pa­
papirost aláíratnak vele. Semmiség ez, 
csak egy kis Írás. A szegény földműves 
nem tudja, hogy „váltó" vagy „kötelez­
vény“ vagy ,,megrendelés“ annak a neve.

Megtörtént, hogy a házbiztosításról 
beszéltek s az ügynök igen olcsón kö­
tötte meg az egyezséget, alá is Íratott 
valamit. Aztán két hét múlva egy cséplő­
gép érkezett a földmives cziinére. Ki a 
nyila rendelte? Ő nem rendelte,neki nem

kell. A gyár aztán bepereli s mivel ott 
van az aláírása; utána megy a lova, 
szekere vagy kis házacskája a pörnek.

Hát az életbiztosítással milyen csalá­
sokat követnek el! Ezt is nyögi már 
százával a félrevezetett szegény földmű- 
vés ember 1 Mikor aztán nem bírja fi­
zetni a járulékot; odavész minden be­
fizetése. Nem kap vissza semmit!

Sok volna egy-két czikkben csak név 
szerint is felsorolni azt az ezerféle fo­
gást, a melyekkel az ügynökök lépre 
vezetik a föld népét. Micsoda csalásokat 
vittek végbe a múlt evekben a „Fo­
gyasztási szövetkeze telikkel és az ai any- 
bánya részvényekkel 1 Az ilyen üzelmek 
miatt lesz bizalmatlan a nép a jó irányú 
szövetkezetek iránt is, melyeknek tisz­
tességesebb ügynökei aztán nem boldo­
gulnak.

Ideje, valóban ideje, hogy törvény 
vessen gátat ezeknek az ügynöki garáz­
dálkodásoknak, csak aztán erélyesen 
legyen az a törvény végrehajtva !

Dr. Grosz Józseíné.
„Ti (nők) vagytok az óló költészet, 
A többi mind szürke való !“

Longfellow.

Az ellentétek korszakát éljük. Soha annyi 
ellentmondó, egymást megsemmisítő jelenség 
nem uralta a társadalmi életei, mint ma.

Ott a tőkepénzes millióival, a ki találé­
kony a dőzsölésben, a mi a „szemnek, száj­
nak ingere" — élvezésében; emitt pedig a 
nyomor tartja kinematograflkus felvonulását 
az ő borzasztóságában !

Az anya megöli magzatait, mert nem akarja 
látni, hogy mint rágcsálják vézna ujj sóskái­
kat — éhségükben ; testvér megtagadja test­
vérét, atya fiát, barát barátját az élet küz­
delmének borzasztó színpadján. S mintha a 
léterőt összetartó természet feloldotta volna 
kanosait, anák ellen zúdulnak gyermekek!

TÁRCZ A.
Vizsgák.

Egy komoly családapának látszó, vidékies 
úri ember jön e napokban az uiczan velem 
szemben. Arczán irigylendő puosság tün­
dököl s széles termete a megülepedett ka­
raktert mutatja. Nehcz léptekkel lohol az 
aszfalton s törli a verejtéket homlokáról. A 
mint elhalad mellettem mégis < erem.,

— Te vagy az, öregem I Hogy kerülsz 
te Budapestre? Mit csináltok Bandifalván? 
Feleséged ? Gyermekeid ? A kis Viki ? Ejnye 
be jó színben vagy ? Bizonyara valami kon- 
czesszió dologban jársz itt s most konnek- 
szió utján keresed a protekeziot ?

Emberem szomorúan megrázza fejét:
— Hadd el, hadd el 1 
— Mi bajod ? Ily termettel nem szoktak 

világfájdalmassá lenni I — Vauy talán csak 
nem szomorú eset ? — Szegény öregem 1 

— De bizony, szomorú eset Vizsgáznom 
kell vén napjaimra, vizsgáznom

— Hogyan? negyvenéves korban ?
— Igen, még mindig diák vagyok. S úgy 

rémlik, hogy soha sem fogok a vizsgákból 
kilábolni. Nincs annyi hajszálam, a hány

vizsgán én már keresztülestem. Már vagy 
húszszor ezt hittem: ez az utolsó. S mindig 
akadt újabb vizsga. Elővizsga, utóvizsga, 
elméleti vizsga, szakvizsga, zárvizsga, pót­
vizsga- Vizsga ma, vizsga holnap, holnap­
után. Magolok mint egy gyerek, — a kis 
fiam mar kinevet. Rendes tanfolyamokat 
elvégezve, beleesek a rendkívüli tanfolya­
mokba. Átestem előkurákon és utókurákon ! 
Preparálják szegény fejemet száz rendszer 
és elmélet szerint. Átgázolok Írásbelieken 
és szóbelieken. S mindig hiányzik valami 
még. Kis fiukkal kerülök egy padba — volt 
iskolatársaim lesznek profeszoraim. S min­
dig van valami fogyatékossága a diplomá­
nak. — Most újra vizsgáznom kel!.

— Szegény barátom. Hiszen már rég ál­
lásban vagy.

— Igen ám. De nem vagyok rendes. Ah­
hoz még egy vizsga kell.

— Tán szolgálhatok egy kis protekczióval ?
— Köszönöm. Itt (25 darab vizitkártyát 

vesz elő) az egész megyéből hozok protek- 
cziókat az egész országhoz. Kundmegye e 
vizitkártyákban lép érintkezésbe Magyar- 
országgal. Nincs szál és kapocs, mi nem 
volna markomban. S mégis drukkolok,

— De, szerencsétlen embertárs, voltakép 
micsoda vizsgát készülsz most letenni ?

— Annak nagy története van. Hogy meg­
érts, tudnod kell, hogy én a vizsgák nyo­
morultja vagyok.

S szegény ismerősöm megható egyszerű 
szavakkal előadta élete folyását.

Vizsga volt már születése is. A Mária- 
utczai szülészeti kórodéban látott napvilágot 
s az orvosnövendékek éppen akkor vizsgáz­
tak. Ez az egy vizsga volt életében, mely­
ben nem aktiv, hanem csak passzív részt 
vett. E vizsgán valahogy keresztül esett. 
Zsenge gyermekkorában népiskolába jutván, 
mindjárt vizsgán kellett átmennie, bir-e már 
kellő „érettséggel“, hogy abc t tanuljon. 
Ugyanis alapos kételyek merültek fel élet­
kora iránt. Szerencsésen bejutott az első 
elemibe s azóta egész életén át vizsgázott. 
Az iskolai vizsgákat rendesen házi vizsgák 
előzték meg. Rendes szokása volt megbukni 
s igy a vakácziók is mindig készületekkel 
teltek el pótvizsgákra. Az első polgáriskolai 
osztályba lépve, fölvételi vizsgát tett.

A második osztály évi zárvizsgáján eszébe 
jutott gyámjának, hogy a polgári iskola 
csak amolyan zsák-uteza, melyet ha az em­
ber járt, tovább nem juthat. Nincs annak 
semmi folytatása szép tágas gimnázium ut- 
czákra, vagy egyetemi körutakra. Azt mondta 
tehát fiának, hogy beíratja a gimnáziumba.
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Ezzel szemben — oly contvastban, mint | 
az oriens az occidenssel, mint a tevőleges a 
nemleges villamossággal — üti fel tanyáját 
a jótékonyság nemtője és a mi undok, lelket­
rázó, keblet megdöbbentő sebeket ejt az élet, 
a bűn, a nyomor, azt tündér ujjaival gyó­
gyítja, enyhíti, belieggeszti.

Emitt megtelnek a fegyházak gonoszte­
vőkkel és diadalmaskodik a bűn, kaczagva 
minden fölött, a mi nemes, a mi szép, a mi 
humánus ; amott hajlékot emel a jótékonyság 
tündére a lelenczeknek, a bíinbeesetteknek, 
a kétségbeesés szélén állóknak, letörli a si- 
ránkozók könyeit, betakarja a mezteleneket 
és jóltartja az éhezőket. És mindezt reklám- 
hajhászás nélkül, csöndben, zajtalanul teszik 
a szeutirás ama altruisztikus elve szerint: 
„A mit jobbod teszen, arról ne tudjon a bal 
kezed.“

Nyájas olvasóm sejtené, kiről van szó, 
hogy ha czikkem élére fel sem irtani volna 
dr. Grosz Józsefué nevét.

Dr. Grosz Józsefnó maga a jótékonyság 
Programm ja ! Huszonöt év óta áll ő jótékony- 
czélu nőegyletünk élén. Azóta generácziók 
elmúltak és újak jöttek helyökbe. Sok lelki 
és testi fájdalmakon ment keresztül, sok 
csalódás és keserűség érte nemes keblét; 
hisz huszonöt év az emberi élet majdnem 
fele része, de dr. Grosz Józsefué, mint a 
kötelességtudó hajóskapitány, a „Charibdis 
és Scilla“ sziklazátonyain és örvényein ke­
resztül vezette az egyesület hajóját biztos 
és bátor kézzel. Soha nem nyugodott, soha 
el nem lankadt, soha bele nem fáradt abba 
a nehéz munkába, melynek veleje, magva: 
a jótékonyságot felébreszteni, serkenteni és 
szítani az emberek lelkében.

És ez nem könnyű dolog és a mellett még 
nagyon is háládatlan szerep! Az élet küz­
delme jégkéreggel vonja be az emberek keb­
lét, melyet csak az önzetlen szeretet, az 
altruizmus melege képes felolvasztani.

A „csinadratta" dobjára ütött álhumaniz­
mus hangjára, mint a csiga az ő házikójába,

A vakáczió egy újabb feltétele a vizsga 
előzménye lett tehát s az ifjú csemete a 
latinból szerencsésen vizsgázván, a második 
polgáriból bejutott a második gimnáziumba. 
Itt egy év folyamán szerencsésen letett két 
szükebb és egy tágabb vizsgálatot. Érdekes 
volt a harmadik gimnáziumi diszvizsga, me­
lyet a főigazgató is megtisztelt magas láto­
gatásával. Itt újra megbukván, miután 
az intézetben minden évben fölváltva majd 
csak páros, majd csak páratlan osztályok 
vannak, — az intézetből kiszorult s a ne­
gyedik gimnáziumi osztályt mint magán 
tanuló végezte. Ekkor magánvizsgát tett. A 
tanitóképezdében sűrűbb tempóban ismétlőd­
tek a szakvizsgák s miután meggyőződött, 
hogy a tanítói pályán nemcsak előtte áll 
még töméntelen vizsga, de neki is örökké 
másokat kell vizsgáztatnia, egy újabb s 
szerencsésen sikerült felvételi vizsga után a 
kereskedelmi akadémiába lépett. Alapos Stu­
dium tárgyává tette a különböző ipari üze­
meket, s miután a bank és hitelügyről, vala­
mint egyéb üzleti dolgokról is informáczió- 
kát szerzet, — kész kereskedővé lett s el­
méletileg bármily üzemet vezethettél volna. 
Minthogy azonban az ipar s a kereskede­
lem inkább gyakorlati, mintsem elméleti 
tárgyak s ő úgy gondolkodott, hogy min-

ngy bezárkóznak a szivek. — És ezt tudja 
dr. Groszué. Az ö szava, az ö cselekedete 
a bűvész varázserejével bír. Szavára, kéré­
sére megnyílnak a szivek, mint a langy esőre 
a virág. Ő soha magát előtérbe nem tolta 
és azért volt mindig első az elsők között.
Ő soha kitüntetést, hálát, köszönetét nem 
kórt és ezért bírja az egész város kitünte­
tését, háláját, szeretetét.

És most, midőn áldásdus tevékenységének, 
munkásságának huszonöt éves mesgyéjére 
jutott a nőegylet jótékonyság gyakorlásának 
mezején : fonjuk meg neki igénytelen, de 
soha el nem hervadható elismerésünk babér­
koszorúját.

Helyi sajtónk mindétig kivette a maga 
részét ott és akkor, a hol és a mikor a jó­
tékonyság gyakorlásáról volt szó. Hadd öltsön 
ma sajtónk is ünnepi köntöst, a midőn Grosz 
doktornő elnökségének huszonötéves jubileu­
mát üli. Azaz, hogy nem is Grosz doktornő 
üli azt az ünnepséget, mert ámbátor ő nem 
hiú és nem restelné bevallani, hogy imhol 

j már '25 év óta egyleti elnök, de végtelen 
S szerénysége tiltakoznék minden ovátió ellen.
I A sajtóra azonban még a reactió sötét alak- 
! jaj sem tudtak lakatot rakni, bilincset verni, 

annál kevésbé egy nő gyöngéd njjai.
Mi igenis hirdetjük urbi et orbi, hogy 

Grosz doktorné lelke, szelleme, lüktető ere 
jótékonyczélu nőegyletünknek. Végtelenek az 
ő érdemei, a mit a jótékonyság terén magá­
nak szerzett.

És ámbátor hatalom a sajtó, mindazonáltal 
dr. Grosz Józsefué érdemeit nem jutalmaz­
hatjuk egyébbel, mint ama imaszerü fohász- 
szál : hogy tartsa meg a Mindenható még 
sokáig a mi kedves, szeretetreméltó Grosz 
doktornénkat örömben, boldogságban, jólét­
ben, hogy szomorú napok meg ne keserítsék 
nemes szive békéjét, kedélye nyugalmát. 

Úgy legyen, ad multos aunos !
Schönbrunn Márk.

den ipari s kereskedelmi szakmát egyszerre 
nem művelhet, s igy inkább egyiket sem 
müveü, — azzal a tervvel tette a szóbeli, 
majd az Írásbeli érettségi vizsgát, majd egy 
egyéves kurzus felsőbb vizsgálatát, hogy 
egyetemre megy. Egész sorozata az elméleti 
és gyakorlati, elő- és utó, zárt és nyilvános, 
disz és dísztelen vizsgáknak állott előtte,
_ midőn egy felsőbb vasúti tanfolyam nyilt
meg. Miután nagyon szeretett utazni, elha­
tározta, hogy vasutasnak áll be. Végig 
hallgatott egy telegraf kurzust, majd elekto- 
technikai tanfolyamot, — mig eljutott élete 
zárvizsgájához. E zárvizsgát boldogan le­
rázta s három láda bizonyitványnyal, ok­
irattal elfoglalta állomását, — midőn egy­
szerre felső rendelet érkezett egy póttan­
folyam iránt, Most utóvizsgára rándult fel 
a fővárosba.

A boldogtalan családapa keserve mélyen 
megindított s különösen meghatott, midőn 
e szavakkal zárta mondani valójá! :

— Most már értheted, miért itten olyan 
alapos a szakképzettség. Itt egyetlen térre 
sem juthat oly ember, ki nem bizonyította 
be vizsgákkal, hogy alaposan érti szakmá­
ját ; itt azért oly szigorú a rend, mert oly 
sokat szigorlatoznak.

Kedélyes hangulat fogott el s ötletem tá-

Hol nyaraljunk?
A meleg napokkal együtt előtérbe nyomul 

az a kérdés is, hogy hol nyaraljunk ? Az 
idegölő nap-nap melletti munka után pihe­
nésre van szüksége a testnek és léleknek 
egyaránt. A zajos, poros városból kikivánko- 
zik az ember a szabad természet ölébe. De 
hogy hová, merre menjen, a hol a nyugal­
mat, a pihenést s a természet kincseit olcsón 
föltalálja, ez a legnehezebb kérdések egyike.

A legtöbb hazai fürdő — sajnos méreg­
drága, a hol a huzamosabb tartózkodást na­
gyon kevés ember erszénye bírja meg. Mi ez 
alkalommal egy olyan klimatikus fürdőre 
hívjuk fel a közfigyelmet, a mely egyik el­
rejtett kincsét képezi hazánknak : ez Thurzó- 
Füred.

Ugy-e, hogy nagyon kevés ember van, a 
ki ezt a fürdőt ismerné? Miért? Azért, mert 
sohasem ütötték meg mellette a reklám dob­
ját. Reklámra ennek a fürdőnek nincs is 
szüksége, mert hiszen — mint a régi magyar 
közmondás tartja — „jó bornak nem kell 

i czégér“. A kik egyszer már ott voltak ebben 
a fürdőben, azok bezzeg visszavágynak. És 
ez nem is csoda. Mert ennél szebb helyet 
aligha alkothat a természet. Fenyves erdők 
rengetegében egy valóságos paradicsom, me­
lyet az üdülő és nyaraló telepeknek remeke 
gyanánt teremtett az ur isten.

Hol van Thurzó-Füred ?
Szepesvármegyének déli részében, Gölnicz- 

bányától, a vasúti állomástól busz percznyi 
távolságra.

Mit találhat az ember Thurzó-Füreden ?
A fenyveserdő ózondus levegőjén s a kris­

tálytiszta hegyi forrásvizén kiviil igénybe­
veheti az ember a hidegviz-gyógyintézetet, a 
meleg fürdőket, sósfürdőket, vas moorsó- 
fiirdőket, fenyöfürdöket, gőzfürdőt, a belég­
zési kamarát, tej- és savókurát, massage és 
villanyozást.

Micsoda bajok ellen használ Thurzó-Füred ? 
Meglepő hatást lehet elérni
I. Idegbántalmaknál, a milyen a neu-

madt, hogy az elkeseredett vizsgázót kegyet­
lenül megvigasztalom.

— Öregem, ez még semmi, mondottam, 
A java csak ezután jön. Eddig még nem is 
vizsgáztatok igazában. A vizsga-korszak 
kezdetére csak most jutunk. S még nem is 
hallottad ! —

— Ugyan mit ? szólt hüledezve veterán 
bajtarsam.

— A legújabb vizsga reformot , . .
— Dunsztom sincs róla.
— Nos hát Európa-szerte hatalmas moz­

galom indult meg.
— Jhu! félek minden hatalmas mozgástól. 
— Nincs többé kvalifikáczió.
— Hisz ez pompás.
_ Csak ne örülj. Van kvalifikáczió, csak­

hogy nem ér semmit, ha megvan.
— Mit jelentsen ez - szólt az én szorongó 

öregem.
_. Hát azt, hogy eddig édeni állapotok 

uralkodtad rátok, vizsgákat tett urakra nézve. 
Szépen letettétek a vizsgákat s mentetek jó 
zsíros hivatalba. Azután többé nem gondol­
tatok a tanulmányokra. Elmaradtatok a kor­
tól, — igenis, fene mód el vagytok ma­
radva.

— El vagyunk maradva . . . visszhangozta 
I a szerencsétlen.
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rasthenia, spinalis ivvitatio, migraine, neu- 
valgiák, hysteria, álmatlanság, kimerülés szel­
lemi tulmegeröltetés folytán, idegesség, tabes, 
hüdések stb.

II. A vérkészités, táplálkozás és vérkerin­
gés bajaiban: kevésvérüség, fehérvérűség 
(ckolorosis), vértódulás, vérpangás, általános 
elhízás és egyes szervek elzsirosodásánál.

III. A tüdő és légutak hurutos és idült 
(chronikus) betegségeiben (asthma, emphy­
sema, gégehurut, tüdöcsűcsburut), a melyek 
Thurzó Füred fenyvesében és tiszta, vizpárá- 
val telt, ózondus légkörében gyorsan javul­
nak és gyógyulnak.

IV. Az emésztési szervek idült bajainál. 
(Idült gyomorbélhurutok, zsongtalanság, gyo­
mortágulás, ideges emésztési bajok, májba­
jok stb.)

V. Gyermekek és serdülök visszamaradt 
fejlődésénél, rhachitisnél, scrophulosisnál és 
a leányok sápadtságánál (chlorosis).

VI. Váltóláz és lépdaganatok eseteiben.
VII. Utókuraképeu súlyos betegségek után 

lábadozásban s oly gyógymódok után, a me­
lyek a szervezetet elgyengítették.

A fürdővendégek teljes kényelmet talál­
hatnak a legnagyobb komforttal berendezett 
gyönyörű földszintes, egy- és kétemeletes 
villákban, melyekben az egyes szobák napi 
árai 1 korona 40 fillértől 4 koronáig emel­
kednek.

A mi az étkezést illeti, arra nézve meg­
jegyezzük, hogy azt Menesdorfer Károly, j 
Gölniczbánya város polgármestere, mint für- ) 
dőtulajdonos házilag kezeli. Menesdorfer Ká- I 
roly polgármester Szepesvármegyében nagy 
tekintélynek örvend.

Már ez magában véve elég garancziát 
nyújt arra nézve, hogy a fürdő iránt min­
denki a legteljesebb bizalmat táplálja.

A kitűnő magyar konyha ételeinek árai 
meglepő olcsók. Kúra szerint való étkezés 
mellett hetenként teljes ellátás 17 korona. 
De a ki bővebben akar élni, a ki reggel 
kávét, két tojást és vajat; délben négy tál 
ételt; este pecsenyét és tésztát vagy sajtot

akar enni, az már hetenként 21 koronát fizet. 
Hát bizony ez fürdőhelyen nem sok.

A vendégek szórakozására gyógy terem ben 
könyvtár, újságok, billiárd és zongora; a 
szabadban kuglizó, lawn-tennis-tér, torna­
berendezés s a szép kiterjedésű tavon csői- 
na: ok állanak rendelkezésre. Ezenkívül a 
messzevezetö sétautakon kirándulásra is bő 
alkalom kínálkozik.

Szóval, a ki olcsón és jól akar nyaralni, 
az menjen Thurzo-Füredre.

Thurzó-Füredre a Kassa-Oderbergi vasút 
gölniczvölgyi szárnyvonalán kell utazni. E 
szárnyvonal Margitfalunál ágazik el és má­
sodik állomása Gölniczbánya városa, a hol 
posta- és távirda-állomás van. Gölniczbánya 
vasúti állomásán kocsi áll az érkező ven­
dégek rendelkezésére, a honnan 15—20 
perez alatt Thurzó-Füredre érhetni. Gyalog 
félóra alatt kényelmesen el lehet sétálni a 
fürdőbe.

Kocsit az igazgatóságnál előre kell ren­
delni. Állandó fürdőorvos : dr. Szemere Béla.

Ruttkay Menyhért.

ÚJDONSÁGOK.
— Vármegyei gyűlés. Borsodvármegye kö­

zönsége f. évi június hó 10-én délelőtt 9 óra­
kor rendes évnegyedes bizottsági közgyűlést 
fog tartani, továbbá az ezen közgyűlésen 
előforduló ügyek szabályszerű előkészítése 
végett folyó évi június hó 8 án délelőtt 9 
órakor állandó választmányi és ezt megelő­
zőleg június hó 7-én délután 3 órakor pénz­
ügyi választmányi ülést báró Vay Elemér 
főispán elnöklete alatt. A közgyűlés főbb 
tárgyai a következők: 1. Alispáni jelentés 
a közigazgatás állapotáról a folyó év má­
sodik negyedében. 2. A m. kir. belügymi­
nisztérium rendelete a vármegye központi 
ügy és pénzkezelésnek megvizsgálása tár­
gyában és ezzel kapcsolatban 3. A várme­
gyei pén.-.lapok gyümölcsöztetési módjának 
aki-ént való meghatározása, amint ez a gyám­
pénztár készleteinél történik. 4. Intézkedés 
a in. kir. honvéd Ludovika akadémiánál gróf 
Sut tier János által létesített alapítványi he­

lyek egyikének betöltése iránt, 5. A belügy- 
ministerium rendelete a vármegyei tisztvise­
lők és alkalmazottak részére engedélyezendő 
vasárnapi munkaszüneti-öl alkotott szabály- 
rendelet módosítása tárgyában. 6. Ugyanazon 
minisztérium leirata a Szent-Iványi Kálmán 
kórházi hivatalnok fizetésemelési kérvénye 
tárgyában. 7. A Miskolczon felállittatni ké­
relmezett uj gyógytár engedélyezési ügye. 
— 8. A vármegyei Gazdasági Egylet kérvé­
nye a ló és szarvasmarha díjazásra ezer ko­
rona segélynek adása iránt, 9. Alispáni 
jelentés a Szemere-emlékszobor ügyében és 
az ezen szobor felállítására vonatkozó szer­
ződések előterjesztése. 10. Alispáni jelentés 
a közkórházi épület felülvizsgálásának ered­
ményéről. 11 A miskolezi közkórház vá­
lasztmányának kérvénye a kórház kerítése 
mellett a hullaházhoz vezető kőut építési 
költségeinek fedezése iránt. 12. Miskolcz 
város határozata a fölállítandó katonai élel­
mezési raktár czéljaira eladandó ingatlanra 
vonatkozólag. 13. Miskolcz városának 1900. 
évi gyám pénztári számadása. 14. Egyéb hi­
vatalos jelentések és magánügyek.

— Előmunkálati engedély meghosszabbí­
tás. A kereskedelemügyi miniszter a boldva- 
völgyi helyiérdekű vasút részvénytársaságnak 
a boldva völgyi helyiérdekű vasút Szalonna 
állomásától Martonyi község érintésével az 
ezen község mellett levő vasérezbányákig 
vezetendő szabványos nyomtávú gőzmozdonyu 
helyiérdekű vasútvonalra az 1898. évi jú­
nius hó 3-án kiadott és legutóbb m. é. má­
jus hó 31-én meghosszabbított előmunkálati 
engedély érvényét a lejárattól számítandó 
további egy év tartamára meghosszabbí­
totta.

— Jubileum. A miskolezi izr. nőegyletnek 
lélekemelő örömünnepe lesz holnap vasárnap. 
Dr. Grosz Józsefné elnökségének 25 éves 
jubileuma díszközgyűlés keretében, melyet 
özv. Ferenczi Bernátné a rend. bizottság el­
nöke alkalmi beszéddel nyit meg a Korona 
nagytermében délelőtt 11 órakor, a mely 
alkalommal nemcsak az ünnepelt elnöknő 
munkatársai, a nőegylet választmánya és 
tagjai vesznek részt, hanem a rokonai, tisz­
telői is nagy számban ; továbbá a többi nő­
egyletek és a müveit közönség színe java. 
— Az ünnepekhez dr. Kazai Mérné fogja 
intézni az üdvözlő beszédet; — továbbá 
Rosenfeld Máyer, valamint dr. Spira Sala­
mon lelkészek szónokolnak, kifejezve az 
örömünnep alkalmával a hitközség hálás el-

— Voltakép nem álltok a modern haladás 
színvonalán. A ki húsz év előtt tett vizs­
gát, már nem tud semmit. A ki tiz év, öt 
év, sőt egy év előtt vizsgázott, teljesen já 
ratlan a legújabb tudományos felfedezések­
ben. Pedig Edisontól egész „Én Csillag An­
náig* minden valamire való ember minden­
nap fedez fel valamit. Az elméletek és vi­
lágnézetek is mindennap változáson men­
tek keresztül. A mi tegnap helyes volt, az 
ma helytelen. Nincs semmi bizonyos s a 
hipothezisek is hipothetikusak. Ily viszonyok 
közt nem lehet csodálni, ha erélyes rend­
szabályokhoz nyúlnak ellenetek.

— S mik azok?
— Tehát ezentúl minden okleveles urnák 

bizonyos időszakokban újabb vizsgát keilend 
tennie, melyben bebizonyítja, hogy nem ma 
radt-e el a kortól. A tanár, ha eljön a va- 
kácziója, kénytelen lesz feljönni Budapestre 
oklevelét „láttamoztatni,* illetőleg meghosz 
szabbittatni. Ha nem áll a mai paedagogia 
színvonalán, nem olvasta Kármán Mór vagy 
Hahóthy Sándor legújabb tankönyvét, nem 
kap „konczesszió-meghosszabbitást “

— Borzasztó.
— Ha mérnök kéri oklevele „láttamozla- 

tását,“ ismernie kell az »Építészeti Közlöny« 
legújabb pályázatát. Vegyésznek a „Terme-

szeitudományi Közlöny* »kérdések és fele­
letek“ rovatában kell tájékozással bírnia. 
N> elvésznek a „Filológiai Közlöny“ nyílt 
terében felmerülő minden lovagias ügyet 
kell számon tartania. Orvosnak a klinikán 
történt legutóbbi lábizületi ficzam kórleirá- 
sat kell nyújtania. Vasutasnak a legújabb 
menetrend összes adatait kell könyv nélkül 
tudnia. Biró a legújabb kúriai döntvények 
sza nát tartozik fejébe vésni stb. így egyik 
sem marad el a kortól.

— Hisz ez rémitő állapot lenne.
— Ez lesz jó. így ti jó urak a vidéken 

folytonos készenlétben lesztek. Jól esnék 
ug> -e nagy pipával, kényelmesen az eresz 
aia ülve, nézni, hogy halad a kor. Ne csak 
mi haladjunk itt Budapesten, haladjatok ti 
is egy kicsit velünk. Vége lesz a kényel­
mes ázsiai állapotoknak. Már elég soká néz­
tük, hogy ti a világ végén kárörvendeztek 
fölöttünk. De most nincs többé irgalom. 
Minden szakmából direkte pót kurzusokat 
nyitnak a fővárosban. A kinek szabadság- 
ideje lesz, feljön elkészülni a vizsgára. így 
a főváros fejlődését is előmozdítjuk.

— De hisz akkor mostani állapotom még 
irigylendő, Mert már csak ez az egy vizs­
gám van.

— Elhiszem én azt.

— Látom, csak bolondozol, — hisz ez 
mind keresztülvihetetlen.

— Jegyezd meg, nincs semmi keresztül­
vihetetlen a világon. Obstrukcziót ti hivatal­
nokok nem csinálhattok. S aztán helyes is 
az uj vizsga-tervezet. Az egész élet egy nagy 
vizsga. Szimbóluma annak, hogy vizsgázni 
mindig kell : Előre, csak előre kell törni s 
nem szabad a haladás utján egy perczig 
sem megállani. A közjó kívánja igy.

— Kinek a tervezete volna ez ?
— Természetesen német tudósé.
— Németországban még hírét sem hal­

lották.
— Annál jobb ; egyszer megelőzzük Né­

metországot ; ezt a reformot bizonyára át­
veszi tőlünk.

Az én öreg barátem fejét rázta; sehogy 
sem akarta elhinni, hogy komoly valóság 
az uj láttamozási szisztéma. Majd megvi­
gasztalódott, midőn a zsebében lévő összes 
ajánló névjegyeket megtapogatta, melyekben 
a Kundmegye és Magyarország közt min­
den baráti szál és kapocs szorosan össze 
van bogozva.

— Ezekkel talán még az uj rendszer 
alatt is boldogulni lehet majd.

Valágyi Zajos.
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ismerését és tiszteletét. Az ünnepély befe­
jezéséül az egyházi énekkar a Hynmust 
fogja énekelni.

— Eljegyzések. Fodor Manó köszénke- 
reskedö leányát Etelka kisasszonyt eljegyezte 
Hartmann Soma kereskedő. — Máté József 
fiatal iparos eljegyezte Balajti József leá­
nyát, Zsuzsika kisasszonyt.

— Esküvő. Göllner Oszkár főhadnagy a 
10. honvédezrednél f. hó 1-én tartotta es' 
küvöjét ifj. Kun Bertalan máv. föellenőr, 
forgalmi főnök leányával Mára kisasszony­
nyal Losoncáén.

— Miskolczi tanár Sikere. A magyar Ipar- 
művészeti Társulat müipari tervrajzokra hir­
detett pályázat már lejárt. A bíráló bizott­
ság e napokban ült össze és Mátray Vilmos 
helybeli kir. kath. gimnáziumi tanár csomó­
zott smirnaszőnyeg tervrajzát megvételre 
ajánlotta. Gratulálunk !

— Az ev. ref. főgimn. juniálisa. Szerdán 
volt az ev. ref. főgimnázium juniálisa, mely­
ről sok ifjú még hosszú ideig fog ábrándozni.

Kora délután vonultak ki a diákok a 
népkertbe, hol már d. u. 4 órakor kezdetét 
vette a táncz s megkezdődött a kedélyes 
mulatság.

Aggódó szemekkel nézték az ifjak a bo­
rúra-derűre változó eget s nem egy me­
nesztett kérő fohászt az Egek Urához, hogy 
„csak ma ne adj esőt.“ Bizony baj is lett 
volna az, ha megerednék az Ég csatornái, 
mert akkor oda a ropogós csárdásnak, oda 
a többi táncznak s oda a II-ik négyesnek 
is, a mely pedig a legkellemesebb és leg­
főbb táncz, a mennyiben ezalatt száz meg 
száz alkalma van megtudni „Ö“ tőle, vájjon 
ő e hát az az igazi „0“ ?

Bogár Vincze húzta a szebbnél szebb nó­
tákat s az ifjak örömmel tapasztalták, hogy 
odafent meghallgatták kérésüket s igy a 
pompás mulatság, melyen csapongó jókedv 
és fesztelen hagulat uralkodott, reggel 4 
óra után ért véget.

Ott voltak városunk notabilitásai közül dr. 
Tarnay Gyula alispán, Görgey László üzlet­
vezető. Soltész Nagy Albert iskola kormányzó, 
Wollenhoffer Emil dandárparancsnok, Kaffka 

Ignácz, nyug. tábla biró, Mikuleczky István 
egyházi fögondnok. stb. stb.

A négyeseket 120 — 140 pár tánczolta.
— A borsodmegyei orvos-gyógyszerész- 

egylet legközelebbi gyűlését f. hó 10-éu 
f-ite 6 órakor tartja meg dr. Ixel Soma el­
nöklete alatt.

— Házi estély. Sikerült házi estély volt 
I. edden este a polgár-egylet helyiségeiben. 
A miskolczi dalár-egylet tagjai jöttek össze, 
hogy egy kellemes estét töltsenek egymás 
közt s a fennálló barátságot még szorosabbá 
!ázzék. Számos vendég volt jelen az esté- 
yen, az egylet összes helyiségei telve vol­

tak s a dalárok szép éneke mellett vígan 
I )lv t a mulatozás késő éjjelig.

— Juniális. Az ev. ref. felsőbb leányne- 
v eíő intézet ma d. u. rendezi nagyszabású 

a az előjelekből Ítélve jól is sikerülő juni- 
u-nikat, melyre 4 óra tájban kivonul a sok 
i'i'bb-nagyobb leány testületileg a nép­
ei. b<.

Lovagias affér. A „Magyarország* 
/oiiiíj,iii számában Berzeviczy György al..-
aa. iV'l megjelent nyílttéri közlemény foly- 

im ur Tarnay Gyula alispán sértve érezvén
I I, Lengyel Manó m. kir. honvéd őrnagy 

Kozma Elek miskolczi ügyvéd utján elég-
í- , i: kert. Berzeviczy György Hamos Ala-
II I - Beniczky Aladár földbirtokosokat bizta 
íny ügyének elintézésével. A segédek kard- 
i. .bajban állapodtak meg, mely szerdán 
Igi I 7 órakor ment végbe a Korona-ven- 
I e d nagytermében. A felek rövid küzdelem 
Imi mindketten könnyebb sérülést kaptak 
- pedig Berzeviczy a fejére s karjára, az 
n-p II karjára s oldalára. A felek kibékülés 
.'"Mii gyalog távoztak a küzdelem szin-
l. I\ I- öl,

Fenyes nyári tánczmulatság. Folyó ho 
g, II Abanj-, Borsod- és Göntörvármegyék

ifjúsága nagyszabású mulatságot fog ren­
dezni a népkertben, melyre diszelnökül báró 
Vay Elemér Bursodvármegye főispánját ké­
rik fel. A rendezőség tagjainak száma a 
három vármegyéből meghaladja a kétszázat.

— Intézeti tornaversenyek. Az ev. ref. 
főgimnázium ifjúságának házi tornaversenye 
holnap, vasárnap lesz d, u. 3 órakor a fő­
gimnázium udvarán, hol az egyes osztályok 
gyakorlatain kivül az országos tornaverse­
nyen dicsőséggel részt vett csapat külön is 
be fogja mutatni ügyességét. A csapatokat 
Sz. Benedek Gyula és Simon Gábor torna­
tanárok vezénylik s a győzteseknek az ér­
met kiosztják. — A kir. kath. gimnázium f. 
évi június hó 12-én, szerdán d, tv 4 órakor 
tartja a korcsolyapályán tornaversenyét, 
torna- és énekvizsgálatát, melyre a t. szü­
lők, testületek, tanügybarátok s általán az 
érdeklődő nagyközönség meghivatnak.

— Turista kirándulás. A Borsodi Biikk- 
Egylet holnap vasárnap délutáni kirándulást 
rendez. Útirány: Nyék, Aranyos, Harsány, 
Halomvár, Kis-Györ, Tapolcza, Miskolcz. 
Gyaloglás 6—7 óra. Indulás d. u. 12 óra 
54 perczkor vasúttal Nyékre. Vezető dr. 
Truskovszky Gyula. Vendégeket az egylet 
szívesen lát.

— Munkaszünet. A helybeli nevesebb fa­
szerkereskedők és pedig Berzy László, Fii­
rész Ferencz, Gubás Ferencz, Hesz Jenő, 
Juhász József, Lovich Barna, Mahr Pál, 
Nagy Miklós Szlavkovszlcy Károly, Weidlich 
Pál megállapodtak, miszerint juuius 29 és 
aug. 15 re eső ünnepnapokon is déli 12 órá­
tól kezdve üzleteiket bezárják. Elhatározták 
továbbá, nogy augusztus hóban is vasárnap 
délelőtt 10 órakor kezdik a munkaszünetet.
E főnökök elhatározása követésre méltó 
dicséretes példa, mert személyzetüknek is 
biztosítják a forró nyári évszakban a szük­
séges pihenést. Hisszük, hogy a többi üzlet­
ágak csatlakozni fognak e szép eljáráshoz.

— Az „Urania“ Miskolczon. A budapesti 
tudományos színházat: az Urániát négy elő­
adás tartására hívta meg a miskolczi közmű­
velődési egyesület. Rosszabb időben alig 
jöhetett ide az Urania, mint éppen most, 
a mikor a közönség már egészen belefáradt 
a fedél alatt való szórakozásba, a mikor 
mindenki a szabadba vágyik. Ez meg is 
látszott mindjárt csütörtökön, az első elő­
adáson, mely alkalommal ,,Amerika“ szem­
kápráztató, gyönyörű tájait félig sem telt 
ház kevés közönsége nézte végig. Tegnap, 
pénteken este a „XIX század11 került elő­
adásra, szintén kevés számú közönség előtt. 
Ma este a mindenütt nagy tetszést aratott 
„Táncz“-ot mutatják be. Holnap pedig Hen- 
taller Lajos kitűnő müve az „1848“ kerül 
színre bucsuelöadás gyanánt fél helyárak 
mellett. Megjegyezzük, hogy ma délután a. 
tanuló ifjúság számára is tartanak még egy 
előadást. Ezeket az érdekes és tanulságos 
előadásokat ismétlen ajánljuk a közönség 
figyelmébe; nemcsak azért, mert szórakoz 
tatva tanítanak és nagyban bővítik ismere 
leinket, hanem azért is, mert a jövedelem 
jelentékeny része a közművelődési egyesit- 
letet illeti.

— Csőd. A miskolczi kir. törvényszék 
mint csődbíróság Kellner Béla miskolczi la­
kos füszerkereskedő ellett elrendelte a cső­
döt. Csödbiztos: dr. Végh Imre kir. tvszéki 
biró, tömeggondnok: dr. Flamm Dezső ügy­
véd, helyettese: dr. Zubriczky Dénes. Be­
jelentési határidő: 1901. szeptember 1. fel­
számolási nap : október 1.

— A villamos vasút forgalma. A vjllamos 
vasat ez idei április havi bevétele 7567 ko­
ronára rúgott, kilométerenként 1'8 százalék­
kal többre, mint a múlt esztendő április ha­
vában. Januártól április végéig az összes 
bevétel 26110 korona volt, csekélylyel több, 
mint 1900-ban. , ,, ,.

— A fürdés áldozata, Klein Adolf sajo- 
szentpéteri lakos Nándor nevű fia csütörtö­
kön elment többed magával a Sajóra für­
deni. A víz még hideg lévén, fürdés közben 
görcsöket kapott, s a hullámok közt lelte

halálát. Társai a midőn látták a veszélyt, 
segélyére siettek, de már későn, mert a viz 
alá merült. Holttestét mindezideig nem ta­
lálták meg. Az e«et városszerte nagy izgal­
mat keltett.

— Holttest a Sajóban. E napokban a 
Sajó partján dolgozó munkások egy női holt­
testet fogtak ki a Sajó hullámaiból. A men­
tők a hullát a kórházba szállították, a hol 
felbouczolták. Kilétét eddig még nem lehe­
tett megállapítani.

— örült asszony. Tegnap Szikszóról egy 
örült asszonyt szállítottak be a közkórházba. 
Önkívületi állapotban mindig maga ellen 
tört s kiakarta magát végezni. Szikszón ön­
gyilkossági szándékkal a vízbe ugrott, de 
még idejekorán kimentették.

x Dunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20. na­
ponta a n. é. közönség rendelkezésére áll. 
— Hol művészi kivitelű szép képek készül­
nek jutányos árak m-1lett. A kapu bejárat­
nál állandó képkiallitas.

x Nyilatkozat. „A „Kristály“ ásványvizet 
betegeimnél különösen a gyomor és belek idült 
turuljainál, kitűnő sikerrel alkalmaztam“.

Dr. Ba'ogh Miklós, gyak. orvos, 
India, Szerémmegye.

áz, II
A táncz.

— Magyarország öááz,js városait megelőzve, Mis- 
itoleznii ina legelőször. —

Elragadó .n b íjo költemény az, mit Pékár 
Gyula a táiuvnnk ii ■ r unezeréves vándorlá­
sáról irt. A történ -tir s és a néprajz, mely 
plasztikával kif«i....... . jut és zenében hir­
deti a maga tanul-ágait. S mindez befuttatva 
a költészet cdiln-j-ó -ivüánczával, teletűzdelve 
szebbnél-szi-bb “ép kiél, a nagy mesterek 
korszak festő alkotó - n al, finoman ironikus 
rajzokkal, elevenen lettől lüktető csopoi- 
tokkal és sok belliin, erős, de igazságos
szatírával A/, u ..... <atársa, Kern Aurél
pedig kiege-/it 111- * L a sziues vándorlást
a történet széle-r- i pitett ösvényén végig 
az egyes korok ) * - * i ző ritlimusával, fenn­
maradt t mezz ti V es az egész úgy hat,
mint eg\ d ir i- - 'un léralmok országából.

Semmi pedanién . mmi tudákosság, min­
denütt a színes kó zet, mely a valóságot 
az egyes kor-zami /csillogóbb viseletével 
felruk Izz i K-. di drógökkel, a plasztika 
ütőiéibe et1 if iifsi vei, kik a szobrászatot 
belevitték az éli"ö i a természetet^a mű­
vészet eszköz ive íiiemesi*ették. Áttér a
keleti népek sz. e e ut,áu a rómaiakra, kik­
nél a táncz m-r ii nerálódik, mivel ők ma­
guk méltó ácti i. g nem egyezhetönek 
tekintik, tánc c a lezni az érzést, hanem 
a rabszolg krai i k zajos és kicsapongó
mulatságaik kiég seül. Bemutatja aztán
az ösgerui Hu.n I .t, a ma világszerte
hóditó német i.i ie t és rövid, de találó
vonásokkal jeli m > a szomorú kort, mi­
kor a vall hm i us anatémát szólt a
táncz ellen K > e: . v aztán a táncz újjá­
születése : a Ue s I háborúk ideje, mikor
a keleti éb-t m - gtermékenyitöleg ha­
tott a képzeletr i életre keltette a bé-
kóba vert p i-z i luidezt elmondja, meg­
festi Pékár G \ u IsÖ szakasz folyamán,
mely olyan szín -. ,"Z itos és igazságos,
mint egv nag> k i i -zkop, melyben más- 
félezernel több Jő élete tükröződik.

A má<od:k -/ oan a táncz aranyko­
rát látjUk in h- Sorban felvonulnak az
olasz, a sp inyo! trauezia udvari élet
legtüneineII\ In iHlei, de a népétet is 
kifejezésre tal-il b '• A pávatáncz méltó­
sága, a G iil-írd o derűje, a velenczei
karneválo,. s m. , > szenvedélyes ca-
Chncha, a vil.r i utdla, a mithológiai
tánezok eleven- okokó világot megnyitó
courante, a kedv.-ei legédes és mesterkélt 
passepied, a uticiókat fölelevenitő
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gavotte és az üde, illatos, selymes meintet 
sorba felvonulnak. Aztán következik ismét a 
hanyatlás, az elvadulás korszaka : a fvanczia 
rémuralom carmagnolja, a nyaktiló tancza, 
az áldozatok báljaival, melyeken csak azok 
vehettek részt, kiknek legközelebbi rokonai 
elvérzettek Samson ur, a párisi hóhér bánija 
alatt.

S végül a harmadik szakaszban a modern 
tánez, rengeteg változataival, melyekben 
azonban a keringő viszi a vezérszerepet. S 
a legvégén, de magas állványra állítva, a 
magyar táuczuak valóságos apoteozisa. Mindez 
nagy apparátussal illusztrálva, számos mozgó 
fényképpel teletűzdelve, melyeknek szerep­
lőiben „művészetünk legkiválóbb alakjaival 
találkozunk.

A tánczban Blaháné tánozolja az igazi 
magyar csárdást Kiss Mihálylyal, mig Fedák 
Sári a faczipös japán tánczot járja. Érdekes 
nézni a tán ez premiérjén, hogy milyen 
élvezettel nézte végig Blaháné saját tán ez át, 
először látta magát életében.

Az Uránia-szinház mai előadását legme­
legebben ajánljuk a közönség figyelmébe, 
annál is inkább, mert ezen darab nem csak 
tanulságos, de miután 26 tánez mozgó fény­
kép látható, a legélvezetesebb szórakozta­
tást is nyújt. A fővároson kívül Miskolez az 
első város, a hol a Tánez bemutatva lesz.

Az Urániának valamenyi eddigi estéi kö­
zölt. ez volt a legélvezetesebb és másodszori 
megnyitása, a lángokból való feltámadása 
nem is mehetett volva végbe szerencsésebb 
előjelek között, Feltár Gyulának nagy és 
megérdemelt sikere volt és biztosra veszsziik, 
hogy ez a siker még számtalanszor meg fog 
ismétlődni, kifejezést talál majd telt házak­
ban és jubiláns előadásokban.

Jegyek válthatók d. u. 3 óráig Lövy Jó­
zsef fia könyvkereskedésében, azontúl a szín­
házi pénztárnál.

Junius bő 13-án a népiskola 'S VI. oszt. 
Farnyik Mihály.

Junius hó 15-én a felső elökész. '!• oszt.
Roller István .......... TTT IX7

Junius hó 17 én a felső elökész. 111. Ív. oszt.
Klein Ágoston.

Junius hó 18 án a felső I. oszt. Schack
Antal. _ ^ . .

Junius hó 19-én a felső II. oszt. I utnoki
Antal.

Jimius hó 20 án a felső III. oszt. Katika 
Iguácz.

Junius hó 21-én a felső IV. oszt. Bu 
lyovszky Gusztáv vizsga biztosok jelenlétében. 

Junius hó 23-án délután 3 órakor ének
és zenevizsga. |

Junius hó 24-én a mindszenti paroch. , 
templomban az összes növendékek jelenlé­
tében ünnepélyes „Te Deum" tartatik.

Tanügy,
Vizsgálatok sorrend je.

A kir. kath, gymnasiumban :
Junius 10 én: hétfőn : hittan I—IV. osz­

tályokban ; továbbá délelőtt Írásbeli, délután 
szóbeli magánvizsgálatok.

Junius 12-én szerdán: ének- és tornavizs­
gálat tornaversenynyel 1—IV. osztályban 
d. u. 4 órakor.

Junius 15-én szombaton : számtan, rajzoló­
in értan 1. A. osztályban, földrajz, természet­
rajz I. B. osztályban, latin, történet IV. 
osztályban.

Junius 17-én hétfőn : számtan, rajzoló mér­
tan II. osztályban, magyar, német III. osz­
tályban.

Junius 18-án kedden: számtan, rajzoló 
mértan I. B. osztályban, földrajz, természet­
rajz I. A. osztályban.

Junius 19 én szerdán : természetrajz, al­
gebra, rajzoló mértan IV. osztályban, latin, 
történelem III. osztályban.

Junius 20-án csütörtökön: latin, magyar 
I. B. osztályban, latin, magyar II. osztályban.

Junius 21-én pénteken: latin, magyar I. 
A. osztályban, magyar, német IV. osztályban.

Junius 22 én szombaton: földrajz, szám­
tan, rajzoló mértan III. osztályban, földrajz, 
természetrajz II. osztályban.

Junius 24-én hétfőn: szt. gyónás és ál­
dozás.

Junius 29-én szombaton : Te Deum cl. e. 
8 órakor.

Az érseki növelde osztályaiban*
Az érseki növelde osztályaiban:
Junius hó 8-án a népiskola I. oszt. Petro

Junius hó ÍÖ-én a népiskola íh ősiét. Bar* 
sony János.

Junius hó 11-én a népiskola III. oszt.
Klein Ágoston. ,

Junius hó 12-én a népiskola IV. oszt.
Hesz Miklós.

Törvénykezés.

Esküdtszék.

3-ilc nap.
Szerdán f. hó 5-én Csóka József 18 éves 

kácsi czigány legény került az esküdtek elé 
halált okozott súlyos testi sértés büntette 
miatt.

Múlt év deczeuiber 8 án Csóka Súlyban 
Lakatos Kálmán társát egy korcsmában hasba 
szúrta, a ki ennek következtében pár perez 
múlva meghalt. Az össze szól akozásra az 
adott okolt, hogy egy lakadalmon mindket­
ten elakarták vállalni a zenélést és mivel 
azt Csóka kapta meg, e miatt Lakatos a 
korcsmában, mig Csóka kiment, összetörte 
annak hegedűjét. Midőn Csóka bement, s 
azt kérdezte, ki törte össze hegedűjét, La­
katos felelte : „kár hogy te is élsz“ és egyik 
társával leteperte Csókát a földre és hasba 
szúrta. Csóka József, kinek a földön egy 
kés akadt a kezébe, azzal Lakatost szintén 
hasba szúrta, ki ezen szúrás folytán meg 
is halt.

A tárgyaláson Ortvay Miksa kúriai biró 
elnökölt, mint szavazóbirák dr. Görgey Sán­
dor és Hubay Gyula kir törvényszéki bírált 
szerepeltek, a jegyzőkönyvet Sallay Béla 
törvényszéki jegyző vezette. A vádhatóságot 
dr. Somossy András kir alügyész képviselte, 
vádlottat dr. Flamm Dezső ügyvéd védte.

A vádlott elmondta az esetet, majd a 
tanuk kihallgatása következett, s miután 
a bizonyítási eljárás ezzel befejeztetett, a 
kérdések megszövegezésére került a sor.

A törvényszék által megállapított kérdé 
sek felolvasása után dr. Somossy András 
kir. alügyész tartotta meg vádbeszédét, s 
halált okozott súlyos testi sértés bűntetté­
ben kérte vádlottat bűnösnek kimondani, 
mig dr. Hamm 'Dezső védő tömör védbe- 
szédjében felmeetö Ítéletet kért, miután a 
vádlott tettét önvédelemből követte el.

Az esküdtek a védő álláspontját fogadták 
el, s verdiktet főnökük Pores Jánosdiirdette 
ki. Ennek alapján a törvényszék Csóka Jó­
zsefet az ellene emelt vád és következményei 
alól felmentette.

4ik nap.
Teenap pénteken Saliga Ferencz munkás 

állott az esküdtek előtt a B. T. K. 279. §-ába 
ütköző szándékos emberölés kísérletének a 
65. 8. szerinti büntette miatt.

Folyó évi április hó 8-án délelőtt Tokár- 
esik Antal elment megönteni a Saliga Ferencz- 
ez el vadházasságban élő Venglovszki Rózát, 
azonban csak Saligát találta otthon a kivel 
békességben egy fél liter pálinkát fogyasz­
tott el. Délután Tokarcsik ismét elment 
terhelthez, s az asszonyt is otthon találva, 
megöntöfte, majd a magával hozott tel liter 
pálinkát itták meg, a mi után terhelt Saliga 
in ég egy fél litert hozatalt. Venglovszki 
Róza e közben kiment az udvarra, hová 
nemsokára Tokarcsik követte. Ezalatt Saliga 
a ládából magához vette forgópisztolyát, s 
midőn Tokarcsik pár perez múlva a szobába 
visszajött, forgópisztolyból kétszer rá lőtt, 
a melyek egyike talalta Tokarcsik Antalt.

A tárgyaláson Pócs Endre kir. törvény- 
széki biró elnökölt, mint szavazóbirák Gallo- 
vielt István és dr. Zelenka Lajos kir. tör­
vényszéki birák szerepeltek, a jegyzőkönyv- 
vet Pederi törvényszéki jegyző vezette. A 
vádhatóságot dr. Szapár József kir. alügyész, 
a védelmet dr. Kovács József ügyvéd kép­
viselte. Mint magánvádló képviselője dr. 
Borsodi Ignácz ügyvéd jelent meg.

A tárgyalás 9 órakor megnyittatván, meg­
alakult az esküdtszék, melynek tagjai let­
tek : Dróth Herman, Ujházy Kálmán, Cső- 
hány László, Tóber Rezsö, Petrik Pál, Fur­
man Gyula, Groak Adolf, Petro József, 
Szántó Mór, dr. Greutter Antal, Nagy Géza 
és Steinfeld Zsigmond.

Ezután vádlottat és tanukat hallgatták ki. 
A kihallgatás érdekes volt, a mennyiben 
vádlott nem beszéli teljesen a magyar nyel­
vet, s igy tót tolmácsot kellett alkalmazni. 
Mint tót tolmács volt jelen a tárgyaláson 
dr. Kihez Jakab ügyéd.

Miután a bizonyítási eljárás ezzel befejez- 
tetett, a kérdéseket szövegezték meg. a mely 
után dr. Szapár József kir. alügyész^ vád­
lottat bűnösnek 
József ügyvéd 
kérte.

Az esküdtek, kiknek főnöke 
volt, meghozták verdiktjüket 
szék ennek alapján vádlottat 5 
Ítélte, melybe két havi 
szá üttatik.

1901. június 8.

kérte kimondani, dr. Kovács 
pedig védencze felmentését

Petró József 
s a törvény- 
havi fogházra 

vizsgálati fogság be

Felhívás.
A folyó 1901. évre eszközölt összeírás 

alapján hat havi időtartamra kivetett és elő­
irt utczatisztogatási és az ez évre előirt 
háziszemet kihordási dij kirovásokat tartal­
mazó lajstromok folyó évi junius hó 6—14-ig 
bezárólag Miskolez város adópénztári hiva­
talánál 8 napi közszemlére kitétetik, azzal 
a felhívással, hogy az előirt kirovást össze­
gek a fent jelzett határidő alatt megtekint 
hetek és az esetleges észrevételek a város 
tanácsához írásban benyújtandók, mivel 
a később beadott kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

Miskolez, 1901. év junius hó 5-én.
Miskolez város odópénztári hivatala.

Nyilt-tér.

Utazáskor felette aHjalwas! flöVid használat után ntHiiHözhetl««.
EgészségUgyl|hatóság által megvizsgálva!

' (Bizonyítvány Bécs, 1887. julius 3.) ------ legjobbnak elismert

F
legjonnnaic elismeri

ogtisztitó szer!!
m 25.—42

koráig és elősegíti n jó emésztést és igy az ogeszsegot is.
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Érvényes ISCf. május hó l-töl.

A vonatok indulnak Miskolczról
A tiszai pályaudvarról.

-

Hová?Nn|i
1/ekii Óra Perez -

12 64 SZ. V. Budapestre
2 15 SZ. V. Kassára —
2 37 gy.v. Budapestre jun. lö-töl
2 47 SZ. V. Budapestre —

•7 3 24 SZ. V. Ujhelybe sDebroczenbe —
3 37 SZ. V. Bánrévére güm. p. u.
3 45 SZ. V. Kassára -
6 29 V. v. Tornára göm. p. u.
6 53 SZ. V. Fülekre göm. p. u.
9 38 gy- v. Budapestre© 11 12 SZ. V. Fülekre

11 05 gy- v. Uj helybe
Q 11 17 gy. v. Kassára

12 45 SZ. V. Budapestre
1 04 SZ. V. Kassára

-OS 1 37 SZ. V. Ujkelybo
2 12 V. V. Tornára göm, p. u.0 3 11 SZ. V. Budapestre _

■0) 3
3

26 SZ. V. Fülekre
a 31 SZ. V. Budapestre

3 36 sz. v. Debreezonbe
6 02 gy- v- Budapestre 1 Z

© (1 30 gy- v. Ujhelybe I "Uiw 6 37 gy-v- Kassára
6 57 1 sz. v. Fülekre :

A vonatok érkeznek Miskolcira.
A tiszai pályaudvarra.

13—26

kőfaragó- és sírkő-telepe

Misfolcz, Vay-ttt 3. $z.
Vau szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség b. figyelmét dúsan felszerelt 
üzletemre fölhívni.

Sranit és márványokat
a legválaszfókosabb sziliben raktáron 
ta;tok, úgymint fekete svéd, sötét és 
világos sziléziai gránitokat, norvég 
labrador, világos, sötot és fekete 
sziléziai és karrarai márványokat.

Saját, lcószitményti traohlt-köböl 
a legjntányosabb árban készítek

sír-emlékeket,
sírsz esélyeket, valamint teljes sír­
boltokat. Szoboralakokat elvállalok 
szent vagy világi jellegűeket, a leg- 
müv ősziesebb kiviteli) m .

nnolz flinnoímóko különösen ajánlom kö-lépcsöimet tagozattal. Filggöleposö 
UP3K iigyeimeoe 3 frt 50 kr., sima iőpcsö 2 frt 80 kr, tolyó métoiénként.

Mély tisztelettel SÍHIOH Fl’ÍQ'yGS,

IMilTr

I Nap 
[szaka Óra Perez.

A vonat
nem

Honnan ?

12 24 sz. V. Kassáról
12 34 sz. V. Ujhelyről

% 1 26 SZ. V. Budapestről
:3 1 39 gy- v. Budapestről jun. lö-től

2 01 SZ. V. Kassáról
2 56 SZ. V. Budapestről

6 05 T.sz.v. Budapestről
-H 6 12 V. V. Forró-Encsröl
*o 6 35 T.sz.v. Szerencsről
r-i 7 59 V. V. Tornáról gömöri p. u.© 9 23 SZ. V. Bánrévéről s Dobsináról
o 9 25 gy-v- Ujhelyröl
n 9 31 gy T Kassáról

10 53 gy- v. Budapestről
12 37 sz. V. Debrecze nből
12 52 SZ. V. Budapestről

0 l 40 SZ. V. Fülekről göm. p. u.
v-2 1 50 SZ. V. Budapestről
0 2 50 SZ. V. Uj helyből
2 3 16 SZ. V. Kassáról
Q 5 42 gy- v- Kassáról

5 50 SZ. v. Fülekről göm. p. u.
5 52 gy- v. Ujholyből
6 20 gy- v- Budapestről

to 7 43 V. V. Tornáról! ö
w 10 30 V. V. Fülekről Jg01U' Pl

kdtik******** ifcfcA jkdk* ************:
^-------------------------------------------------- -------——---- ""

Fegyvergyakorlatra bevonuló

tartalékos tisztek és hadapród urak
figyelmébe ajánljuk

Mliskolczon, Széchenvi-utcza 60. sz.
(Debveczenyi-házb.ui) h'Vö első rangú

tiszti egyenruházati b felszerelni
inté/fj! ün‘*V, ,I,M

MINDENFÉLE EGYENRUHÁK
szittet-szabály szerint, jutányos árakon saját műhelyünkben kész 

nek, úgyszintén ruha-átalakitások is ...fogadtatnak. , ...
Azonkivti! különlegességek valódi angol sz básu lovagló nadrágok­

ban (Bvéches). kerékpáros, vadás*, tourista és v.vo-ru-
hákban. Kw|4 ti,2t|,,,lt,| K0 ALT TAUÁS és FIA,

férfi-szabók.

4790/901. sz. alatt kelt

lif 1 Ifi©! aaasi- i<

Min hozni, miszerint 20 évVan szerencsém a n. ó. helybeli és vidéki közönség szives tudómé 
óta fenálló és jó hírnévnek örvendő hazai es karlsbadi gyailinanyu

czipő- és úri divatüzletem teljes feloszlatását
elhatározóm, ennélfogva öss^^^tno^ lev^ imi^bvtÜMm nnyitn tssöHönt-ök. esőköpenyek, eső­
való, vászon esj “ rb és gyermekeik, ugyszmte csizmák,
ernyők, erdélyi ^ u zint’én valódi nuílször kal«p k és az összes raktáron
a legjobb minosegn ^Pichler-t ^ . ár’sit^n ki Ezen nem mindenna i alkalmat ajánlom a
r, ÄÄ** kérem szükségletük fedezését mil»».r»b- S'U t Mekülbe., esz.kuzülm.
Föuíczánievö flóklzletem telies berendezéssel, előnyős feltételek mellett, mindé, r/ezbes egeszben eladó.

Teljes tisztelettel fe» *31 ©Cf©! ÜÄKftü«
7-10
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m9WWmW*W Újdonságok!!! WWWWJ
........„íi__ 1 oIaIod-asph tett mievobb mérvűDae/áva a naponként fokozódó áremelkedésnek, előlegesen tett

bevásárlásom folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant felsorolt czrkkeket

még a régi árban árusíthatom.
ewk „ ,Hl,1.1 á,jegyeket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni.

Jó mosó kartonok
méterje 20 kittől feljebb.

Franczia zefir és selyem
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Vásznak
1 vég 30 röf cveas vászon 3.50,4 50.
1 vég 30 röf Rumburgi pamutvászon 
485 és feljebb.

9 finom szöwetgarnitura
(2 ágy és 1 asztalteritő)4 írttól feljebb,

Futószönyegek,
65 cm. széles futószonyegek mtrje 23 
kitől feljebb.
90 cm. széles futószonyegek méterje 
54 krtól feljebb. 

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28,
30, 38, 42, 50, 60. 65 kr.
120 cm. széles mtrként 70, 85.1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 3V2 méter magas

öuplass. aSiwafsaföwetek
minden kivihető mintákban 22, 24,
26, 28, 30 kr.

Legtijabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Tavaszi kosztüm-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete keime
méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,
120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól teljebb.

Kamgarn kelmék, egysziuii
190 cin. széles, a legdivatosabb szí- .
nőkben méterie 72"krtól feljebb. 3.20, 3.80, 4-—. _

F.k.t. «..»h... gyermek, női. valamin, férfi kari,nyák, ing-nlonsok,
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, apl.kacz.o és mindenféle szabokedek - 9

battisztok
nagy választékban, valamennyi k - 
valóan szép mintákban, legjobb mi­
nőségben, gyönyörű kivit 1.

Férfi és női fehér ingek,
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel­
jebb, női ing csipkével vagy hímzés­
sel díszítve 65 krtól feljebb.

Férfi alsó nadrág
erős Copperból 6 drb 4'95 frt 
franczia szabás, szegélyezett övvel, 
legjobb minőség, 6 drb 6 50 frt.

Idői és férfi zsebendök
85 krttól
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StrHo5ZorűK tiagy Választctibati állandóan raHtáron. w

* ÄÜERIKAI ÁRUHÁZ ,
y Telefon 145, Városház-tér 1. HIISM-OIiCZ (Breuer-palota.) Tele ----- ^

Postán telefonon tett megrendeltei; pontosan eszljözöttetwet;.

& jtap-és esöernyöH nagy Választóban.
$
$

SZELENYI és TARSA

Több száz kiváló orvos ajánlja.

Van szerencsém tudomására adni a 
n. é. közönségnek, hogy Széchenyi-utcza 
49. sz. Wláhr-házban >-5

6$ SZfilőH A miytiolczi tzatii és déli HerSlcti 
figyelmébe!!! országgyűlési

MálaszldK

Szt. £itiác$f8ri6i hegyiforrás
legyen mindennapi italod í

Kapható mtnd-n nagyobb fiiszerkenes- 
Ppd^sében és vend^alöb^n.

, t V$pVÍsclő-Vál
szabásza« tattfolyamot A „m. {$ UMegyzA«
nyitottam. — Nagy gyakorlatom folytán * W "r "
képes vagyok a szabást a legrövidebb ,
idő (4—5 óra) alatt elsajáttittatni. külön-külön 30 fillérért

Ättjwr. leánykák fel- Szelényi ŐS TAW*

Mely tisztelettel könyvnyomdájában kapható.

STmeíty Julia.
vetőinek".

SZABADSÁG
kiadóhivatala XönyV5$otbzet

Miskolcz, L
b hírlap

_ __ Széchenyi-utcza 34
Nyomatott Szelónyi és Tarsa könyvnyomdájában Mlskolczon.

Hladd hivatal


